

关注

“一箭36星”分离
国内首次试验成功

记者10月27日从北京天兵科技有限公司获悉,10月24日,天龙三号大型液体运载火箭“一箭36星”分离试验,在天兵科技张家港智能制造基地顺利完成。本次试验是国内首次实现36星同步分离,标志着我国商业航天在多星部署、大运力交付能力上取得重要突破。天龙三号是我国商业航天首款近地轨道运载能力有望超过20吨的运载火箭,全箭长72米,起飞重量约600吨,计划于2025年底首飞。

科技日报

中国成为世界上
增绿最多最快的国家

全国人大常委会执法检查组关于检查森林法实施情况的报告26日提请十四届全国人大常委会第十八次会议审议。报告指出,2012年以来,中国累计造林超11亿亩,人工林保存面积全球第一,为全球贡献了约25%的新增绿化面积,成为世界上增绿最多最快的国家。目前,全国林地面积达到42.53亿亩,森林面积超36亿亩,森林覆盖率达25.09%,森林蓄积量为209.88亿立方米,森林面积和蓄积量连续多年保持“双增长”。中新

我国在北极密集海冰区
进行连续载人深潜

27日,由自然资源部、中国科学院共同组织执行北极载人深潜任务的科考队顺利返回。我国自主设计建造的国际首艘具破冰能力的载人深潜作业母船“探索三号”,搭载“奋斗者”号载人潜水器在北极共完成了43个潜次作业任务。“奋斗者”号与“蛟龙”号载人潜水器实现了水下联合作业,创新了我国双载人潜水器水下协同作业模式。央视

今年已有449个城市
开展城市体检工作

记者27日从住房城乡建设部获悉,今年全国已有449个城市开展城市体检工作,各地聚焦老旧街区改造、完整社区建设等领域积极开展专项体检,体检的广度和深度进一步拓展。各地结合地方实际,聚焦老旧街区改造、完整社区建设、历史文化保护传承、排水防涝、足球场地设施等领域开展专项体检。央视

财经

沪指逼近4000点
创10年新高

27日,A股三大指数集体上涨,沪指放量上涨1.18%逼近4000点再创10年新高。截至收盘,沪指涨1.18%报3996.94点;深成指涨1.51%报13489.40点,创业板指涨1.98%报3234.45点。沪深三市全天成交额23566亿元,较前一交易日大幅放量。盘面上,小金属、电子化学品、元件、半导体等行业板块涨幅居前;概念板块方面,存储芯片、AI PC、共封装光学(CPO)等表现亮眼。中新

中消协小程序上线
“扫码辨商品”新功能

中国消费者协会“全国消协智慧315”小程序近日上线“消协帮您找,扫码辨商品”新功能,为消费者网购商品提供便捷的信息核验渠道。近期,10家电商平台将对安全帽、电动自行车、燃气灶具、电磁灶、储水式电热水器等10类商品在销售中亮明商品条码,消费者在网上浏览商品时,可通过小程序扫描平台亮明的商品条码,实时调取编码中心官方登记信息,与平台宣传内容进行比对,辅助识别夸大宣传、信息不符等问题。新华

6500多家平台企业
报送相关涉税信息

记者10月27日从国家税务总局了解到,截至目前已有6500多家平台企业报送了相关涉税信息,超过应报送平台企业总数的95%,互联网平台企业及相关主体整体遵从度较高。按照国务院发布的《互联网平台企业涉税信息报送规定》有关要求,今年10月1日起,平台企业首次向税务部门正式报送平台内经营者和从业人员的身份信息、收入信息。新华

前三季度全国规模以上
工业企业利润增长3.2%

国家统计局27日发布数据显示,1至9月,全国规模以上工业企业实现利润总额53732.0亿元,同比增长3.2%,增速继续回升。“1至9月,规模以上工业企业利润同比增长3.2%,为去年8月份以来各月累计最高增速;较1至8月加快2.3个百分点,呈现加快恢复态势。”国家统计局工业司首席统计师于卫宁说。新华

社会

我国5G基站达470.5万个

记者27日从工业和信息化部获悉,今年前三季度,我国通信业整体运行平稳。其中,5G网络服务能力持续升级,截至9月末,5G基站总数达470.5万个,比上年末净增45.5万个。数据显示,截至9月末,三家基础电信企业的固定互联网宽带接入用户总数达6.95亿户,比上年末净增2486万户;三家基础电信企业及中国广电的移动电话用户总数达18.28亿户,其中,5G移动电话用户达11.67亿户。新华

1-9月我国批发和零售业
增加值同比增长5.6%

今年以来,商务部深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,加快完善现代商贸流通体系,多措并举推动批发和零售业高质量发展。据国家统计局数据,1-9月,我国批发和零售业增加值10.5万亿元,同比增长5.6%,占GDP比重为10.3%。我国批发和零售业发展总体向好,为全方位扩大国内需求、做强国内大循环提供有力支撑。中新

油价昨夜下调
加满一箱油少花10.5元

记者10月27日从国家发展改革委了解到,受国际油价下跌影响,国内汽、柴油价格将于10月27日24时下调,每吨分别下调265元和255元。全国平均来看,92号汽油、95号汽油、0号柴油每升分别降0.21、0.22、0.22元。记者给您算了一笔账,用92号汽油加满50升油箱将少花10.5元。央视

福建省首条第五航权
客运航线正式启航

10月26日,福建省首条第五航权客运航线“金边-福州-东京”航线正式启航。第五航权指一个国家的航空公司在经营某条国际航线的同时,获得在第三国经停并载运客货的权利。普通国际航线一般在两个国家间通航,一旦开放第五航权,则意味着航空公司可以在第三国载运客货,实现三个国家之间运输。该航线将柬埔寨金边、中国福州以及日本东京紧密相连,对于促进三国经贸文化交流合作以及区域经济发展等具有重要意义。新华

科技·万象

新研究有望推动
心血管疾病个性化预防

一个国际研究团队通过分析欧洲大规模人群数据,发现特定基因变异与心血管事件高风险人群密切相关。该研究成果有望推动心血管疾病的早期筛查和个性化预防。动脉粥样硬化是一种因脂质等沉积导致血管壁增厚、变硬,从而影响血流的慢性心血管疾病。这是一种隐匿性疾病,常在心肌梗死、中风等心血管事件发生时才被发现。新华

1812年拿破仑军队覆灭
或因两种传染病

法国巴斯德研究所最新研究发现,1812年拿破仑征俄战争时军队几乎“全军覆灭”,可能并非由于饥寒交迫和常见的斑疹伤寒,而很可能是副伤寒和回归热这两种传染病所致。该研究成果日前发表在国际期刊《当代生物学》上。1812年夏,拿破仑率50万大军入侵俄罗斯帝国,然而到当年12月时,该军队仅余零星残部。多年来,历史学家对拿破仑大军溃败的原因争论不休。新华

日本熊害不断
研究支招躲避技巧

日本研究人员说,在与熊近距离遭遇时,护住头颈、面朝下趴在地上或有助减轻伤害。日本近期熊袭人事件频发,本财年已致9人死亡,创有记录以来新高。据日本共同社26日报道,秋田大学研究生院一个小组调查了秋田县70名在2023财年遭熊袭击的居民,通过分析医疗记录等了解他们遭熊袭击的细节。分析结果显示,研究对象中55.7%面部受伤,54.3%手和胳膊受伤,44.3%头部受伤。大部分受伤部位集中在上半身。新华

禽流感在德国快速蔓延
已扑杀约40万只禽类

德国弗里德里希·洛夫勒研究所26日说,为阻止禽流感在德国进一步蔓延,已有超过30家商业禽类养殖场被迫扑杀禽类。初步数据显示,约40万只鸡、鸭、鹅和火鸡等已被扑杀和处理。据德新社报道,2020年秋冬季是有相关数据以来德国禽流感疫情最严重的一季。研究所所长克丽斯塔·屈恩说,德国眼下的禽流感相关数据与那时类似。新华

环球

两架美军机
相继在南海坠毁

美国海军太平洋舰队在社交媒体上发布通报说,美海军两架军机于当地时间26日下午在南海海域相继坠毁,机上人员均被救出。据美媒报道,当地时间26日14时45分左右,隶属美海军第73直升机海上打击中队的一架MH-60R“海鹰”直升机从“尼米兹”号航空母舰起飞执行任务时坠入南海海域,机上3人被救起。当地时间同日15时15分,隶属美海军第22战斗机中队的一架F/A-18F“超级大黄蜂”战斗机从航母起飞执行任务时坠海,两名飞行员弹射逃生,也被救出。美太平洋舰队说,事故具体原因仍在调查中。新华

法国卢浮宫盗窃案
已有涉案嫌犯被捕

法国卢浮宫盗窃案调查取得进展,据法国官方当地时间26日披露的消息,已有涉案嫌犯被捕。但截至发稿,被盗珠宝仍然下落不明。《巴黎人报》透露,两名嫌犯的年龄均为30多岁,都来自位于巴黎郊外的塞纳-圣但尼省,他们之前曾在警方那里留有案底。法国卢浮宫在19日上午开馆时遭遇严重盗窃案,展出法国王室珠宝与钻石收藏的“阿波罗长廊”内共有8件珠宝失窃。中新

韩国3500亿美元
对美投资承诺陷入僵局

韩国总统李在明24日在采访中表示,针对韩国对美3500亿美元投资承诺,韩美两国目前在主要细节讨论上仍陷入僵局。这表明两国可能无法在APEC峰会前达成贸易协议。李在明表示,“投资的方式、金额、时间表以及损失及红利分配方案都是症结所在。”不过,美国总统特朗普日前则表示,美国已“非常接近”与韩国达成协议。中新

“海燕”核动力巡航导弹
完成“决定性试验”

俄罗斯总统普京日前在视察俄罗斯联合部队集群某指挥所时说,“海燕”核动力巡航导弹已完成“决定性试验”。报道说,普京在与俄罗斯武装力量总参谋长格拉西莫夫及各集群指挥官举行会议时表示,“海燕”核动力巡航导弹是“世界上独一无二”的产品,要使该武器投入使用,还有许多工作要做。新华

编辑:彭传刚 组版:刘淼

“讲文明 树新风”公益广告

齐鲁晚报

低碳生活



绿建未来